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UNITAT 1: MAGNITUDS I UNITATS DE MESURA

1)  Indicaraonadament siles afirmacions segtents sén 2) Indica si els objectes i elements segbents
vertaderes o falses: s6n matéria:
a) L'aire no és matéria, ja que no té massa. a) Pilota. g) Fred.
b) Tots els cossos, ja es trobin en estat sélid, liquid b) Sol. h) Calefactor.
o gasdés, tenen massa.
c) Una substancia és un tipus de matéria. €) Movimant. b Senekyties
d) Dostrossos de matéria no poden ocupar el mateix d) Or. D Libro.
lloc. e) Butaca. k) Vidre.
f) Arbre. 1) Roca.
3) Raona quines de les seglients caracteristiques 4) Escriu aquestes quantitats usant notacié cientifica.
de la mataria s6n magnituds i quines no. a) 300000 krry's.
a) Elvolum que ocupa b) 0,004 523 kg.
b) El color. c) 9798,75cm.
c) Latemperatura. d) 0,000 000000 76 km.
d) La bellesa.
e) Laforga necessaria per a arrossegar-la.
f) Elsabor.
g) Elpreu en euros.
5) Expressa en forma decimal els nombres segtents: 6) Ordena les longituds segtients de major a menor
a) 36-10°¢ e) 856710+ i associa-les amb |'exemple més adequat.
b) 64-10° f) 10°¢
Longitud Exemple
c) 9.87-10° 0) 27-10°° 5. 10-*m Algada de Pau Gasol
d) 6,4-10° h) 6,789 10° 10°m Radi de laTerra
10'm Longitud d'una formiga
2,15m Longitud d'un camp de futbol
107"m Diametre d'un atom
7)  Ordenales masses de major a menor | associa-les 8) Efectua les transformacions segtients, utilitzant
amb l'exemple corresponent. factors de conversié:
— a) 58km—»___
10%kg Un cotxe de Férmula 1 o hemly—— L
70kg Un litre d'algua € Py,
d47km—-___ cm.
hanad el e) 2842dm—» _____ km.
600 kg El planeta Terra
) 282hm—-_____ m
1mg Una persona
9) Expressa en unitats del Sl les mesures segtients: 10)  Efectuales operacions seglents | expressa'n
a) 180km/h ¢) 130L/m? el resultat en notacié cientifica.
b) 3 glem® d) 45g/L a) (6,18-10°) (312107 =
3,16 - 10°
b e
c) 75-10" — 583-10° =
d) (125-10") + (8- 10%) =
11)  Efectua les transformacions segtents. 12)  Efectuales transformacions seglents.
a)78dg—» kg a)32km*-»____ m'
b)oskg—_—_ mg b) 08%dam' - km’
c)60g—>_—hg ) Tm* - dm®
d73g-——  cg d) 86000cm*—»_____m’
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UNITAT2: ESTATS FISICS DE LA MATERIA

1)  Indica siles afirmacions segbents s6n vertaderes 2) Transforma les temperatures Celsius segtents
o falses. Escriu correctament les oracions falses. a l'escala absoluta (Kelvin).
a) Les substancies liquides tenen forma variable. a) 0°C
b) Les substancies gasoses i liquides tenen forma b) 20°C
constant. c) 27°C
c) Els solidsi liquids es poden comprimir. d) —100°C
d) Els liquids, a causa de la seva capacitat d'expandir-se, _
g z ) e) —271°C
tendeixen a ocupar el maxim volum paossible. f) —213°C
e) Els solids sén compressibles; laforma
i ol volum s6n variables. Expressa en graus Celsius les temperatures
f) Els liquids no tenen forma propia, raé per la qual Bagiente:
adopten la forma del recipient que els conté. a) 0K
g) Els gasos tenen una petita compressibilitat. b) 300 K
h) Els sélids notenen forma propia. c) 1000 K
3)  Assenyalasiles afirmacions segbents sén vertaderes 4) Segons la teoria cinética, per qué poden moure's
o falses: els liquids i els gasos facilment d'un recipient a un
IE] Els solids, com els gasos, posseaixen forma shre?
propia. a) Perqué les particules estan ocupant posicions
[F] En els liquids les particules es mouen fixes.
lliurement; per aixd ocupen tot I'espai b) Perqué les particules vibren lleugerament.
i ible i | i f fixos.
el c) Perqué les particules tenen certa llibertat per
E] Les particules que constitueixen els solids amoure's.
s6n capaces de vibrar un poc, perd no poden ) )
desplagarse. d) Perqué la seva densitat & molt baixa.
[F] geTp:’i‘Si:nd',“" 9:5 °g‘:5i5t°ii" ‘T" I'augment Per qua creus que un liquid, com |'aigua, pot adoptar
@ la distancia entre las particules per a ocupar la forma del recipient que el conté?
un volum major.
o o a) Perqué les particules que constitueixen els liquids
[F] La compressié d'un gas consisteix en poden desplagar-se les unes sobre les altres.
I'augment de la distancia entre les seves
particules per a ocupar un volum menor. b) A causa dels grans espais que hi haentre les
[E] En els gasos les particules es mouen perticrion; dets Hpuids.
amb més llibertat que en els liquids c) Perqué els liquids es poden expandir per ocupar un
i en els solids. volum més gran.
d) Perqué les particules del liquid poden dilatar-se
amb facilitat.
5)  Completa les oracions relacionades amb la teoria 6) A partir de lateoria cindtica, explica per qué per
cindtica dels gasos triant I'opcié correcta. a liquar un gas (transformar-lo en liquid) se n'ha
) ) ) d'abaixar la temperatura.
a) Les forces d'atraccié entre les particules » ) )
dels gasos sén molt intenses |molt d@bils. a) Perqué aixi les particules tenen més llibertat per
amoure's per tot el recipient.
b) Latemperatura/densitat del gas depén » ,
deTaTapidesa amb qué &s moguin les particules. b) Perqué aixi les particules es mouen més lentament
pel recipient i tenen menys llibertat.
c) Quan augmenta latemperatura d'un gas, . , )
augmenta la velocitat | densitat de les particules. c) Perqud aixf les particules vibren més.
d) Enaugmentar ['energia cinética, les particules ) Etquiahi o mis calee
xoquen amb més freqi@ncia sobre les parets
del recipient, amb el consegient increment
del volum | de la temperatura.
7) Una massa de gas ocupa un volum de 5 L (V1) quan 8) En unrecipient de 5 L s'introdueix gas oxigen

la pressié6 és d't atm (P,). Quin sera el nou volum
si la pressié augmenta a2atm (P,) i latemperatura
no canvia?

ala pressié de 4 atm (P,) i s'observa que la seva
temperatura és 27 °C (T,). Quina sera la pressié
si latemperatura passa a ser de 127 °C (T,)
sense que varil el volum?

Tasca pendentdsieaHiquica de 3r ESO

Rgind




9)  Un gas exerceix una pressié de 2 atm (P,) 10)  Unvolum de5L de gas en condicions
a0°C (T,). Quinatemperatura tendra si ha normals (P = 1 atm, T, = 273 K) s'encalenteix
passat a exercir una pressié de 4 atm (P,) fins als 373K (T).
sense que varil el volum? a) Calcula la pressié si el procés s'ha dut a terme
en condicions de volum constant.
b) Qué passa si seguim encalentint mantenint constant
el volum?
11)  Assenyalasiles oracions sén vertaderes o falses. 12) Completa el text sobre les lleis dels gasos.
Quan s’encalenteix un gas en un recipient tancat: a) Lallei de Boyle diu que per a una mateixa massa
IE El volum no varia. de gas i a temperatura constant, la pressié
ielvolumsénmagnituds ______
IEI Latemperatura augmenta. proporcionals. Aixd significa que, en duplicar
[F] Lapressié augmenta. la pressid, el volum
[E] La pressié disminueix. b) Lallei de Gay-Lussac exposa que per a una mateixa
EI La velocitat amb qué es mouen les particules massade gas i avolum_ constant, la pressidila
temperatura sén magnituds
del gas augmenta. ’ S sdatees -
) ) proporcionals. Aixd significa que, en duplicar-se
[El La mida de les particules del gas augmenta. latemperatura, la pressié
[F] Ladensitat del gas disminueix. c) Lallei de Charles i Gay-Lussac afirma que, per
auna mateixa massa de gas i a pressié constant,
el volum i la temperatura sé6n magnituds
—_ proporcionals.
Com a consequéncia, en duplicar la temperatura,
el volum
13) Enunrecipientde 5 L (V;) s'introdueix gas oxigen 14)  Ungasocupaunvolumde5L (V,)a0°C(T,).
ala pressi6 de 4 atm i s'observa que té una Quina temperatura tendra si ha passat a ocupar
temperatura de 27 °C (T,). Quin volum ocupara un volum de 10 L (V2) sense que varif la pressié?
a 127 °C (T) si no varia la pressi6?
15) Quin volum ocupara un gas a300 K (T,) sia250 K (T,) 16) Un gas ocupa un volum d'1,5 L a la temperatura
ocupava 2L (V,) i la pressié no varia? de 25 °C. Quin sera el nou volum si abaixam
la temperaturaa 7 °C?
17) Completales oracions seguents : 18)  Marca anicament les oracions vertaderes:
El de sdlid a liquid s'
2) Elpas do solida liquid s'anomena a) Quan una substancia canvia d'estat
b) El pas de gas a liquid s'anomena as transforma en una altra substancia.
b) En tots els canvis d'estat té lloc un augment
c) El pas de solid a gas s'anomena de temperatura.
d) El pas de liquid a gas s anomena c) Siencalentim una substancia sélida podem
fondre-la.
e) Elpasde liquid a sdlid s'anomena d) Perqué |'aigua passi de |'estat liquid al sélid és
- necessari que assoleixi una temperatura de
f) El pas de gas a sbélid s'anomena 100°C o més.
19) . Lagrafica correspon a l'encalentiment d'una 20)

substancia pura.

T(°C)
80
a0 | i
L] | |
. 1 1
T 1 1 || 1
0 2 40 60 0 100 £(min)

a) ldentifica els canvis d'estat.

b) Quina és la temperatura de fusié d'aquesta
substancia? | la temperatura d'ebullicié?

c) Quant de temps tarda a fondre's la substancia
de la grafica?

d) Quant de temps tarda a convertir-se en vapor?

a) En quin estat es troba la substancia al cap de 5, 25,
50 i 90 minuts d'haver comengat a encalentir-la?
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